

КЕМЕРОВО,
Сибирская библиотека.
2 окт.

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕМНАДЦАТЫЙ

№ 85 (4229) | Понедельник, 5 мая 1947 года. | Цена 20 коп.

К рабкорам и читателям нашей газеты

Сегодня—День большевистской печати. Ровно 35 лет тому назад, в этот день, в Петербурге вышел первый номер ежедневной рабочей газеты "Правда", создателями и организаторами которой являются великие божды революции В. И. Ленин и И. В. Сталин. Вот почему день 5-го мая стал традиционным праздником большевистской печати. Огромная роль большевистской печати в мобилизации советского народа на успешное решение очередных задач, выдвигаемых партией и правительством. Наша печать, как говорит товарищ Сталин, является самым острый, самым сильным орудием нашей партии. С ее помощью партия ежедневно, ежечасно говорит с массами на своем, нужном ей языке. Она протягивает духовные нити между партией и массами.

Празднование Дня советской печати в Прокопьевске совпало с началом выхода нашей городской газеты "Ударник Кузбасса" в увеличенном в два раза форматом. Решение Центрального Комитета ВКП(б) по вопросу увеличения формата Прокопьевской городской газеты ярко свидетельствует о том, что большевистская партия придает огромное значение дальнейшему росту нашей печати и расширению ее влияния и связи с массами трудящихся. Это мероприятие является большим событием в политической и культурной жизни нашего города. Это мероприятие дает большие возможности рабкорам, авторскому активу и работникам печати для проявления творческой инициативы в борьбе за успешное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки, за дальнейший подъем промышленности нашего города и улучшения благосостояния трудящихся. Отсюда следует задача—более оперативно и широко освещать ход социалистического соревнования за достойную встречу 30-летия Великого Октября, систематически показывать передовой опыт лучших стахановцев, глубже вникать в детали производства, и острой деловой критикой помогать партийным и хозяйственным руководителям, командирам производства устранять те или иные недостатки в их работе. Увеличение в два раза формата нашей газеты даст возможность усилить работу по идеологическому воспитанию трудящихся города. Это будет сделано путем регулярной публикации материалов, пропагандирующих политические и хозяйствственные задачи новой пятилетки и освещения роли партийных организаций, культурных учреждений в борьбе за выполнение этих величественных задач.

Вопросы быта трудящихся, работа торговых организаций и подсобных хозяйств предприятий, жизнь клубов, больниц и школ, вопросы благоустройства города—все это должно найти самое широкое освещение на страницах газеты "Ударник Кузбасса".

Редакция "Ударника Кузбасса" приглашает рабкоров предприятий, авторский актив принять горячее участие в решении новых задач, поставленных перед городской газетой в связи с увеличением ее формата.

Сила печати в ее связи с массами. Стахановцы, рабкоры, инженеры и техники, учителя и врачи, партийные, советские, комсомольские, профсоюзные работники—первые помощники газеты, ее постоянные сотрудники. Коллектив редакции выражает твердую уверенность, что рабкоровский и авторский актив окажет всемерную помощь в решении новых задач, стоящих перед газетой "Ударник Кузбасса".

Закончили подписку

С большим оживлением проходила подписка на кой работники технического отдела. Буквально через не сколько минут рапортовали о завершении подписки на заем работники планового отдела, отдела нормирования и отрасли кадров. Подписанная сумма по этим от делам составила 34.200 рублей.

ОРГАНИЗОВАНО И УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ РАЗМЕЩЕНИЕ НОВОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА!

Из сообщения по радио о выпуске второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

Вчера вечером, по радио, из Москвы передавалось правительство сообщение о том, что Совет Министров СССР, в целях дальнейшего привлечения средств населения на финансирование восстановления и развития народного хозяйства, повышения материального и культурного уровня народа, постановил:

1. Выпустить Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на двадцать лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

1 мая 1947 г.

№ 21

гор. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним Советская Армия и Военно-Морской Флот празднуют день Первого Мая—международный праздник трудящихся.

Советская Армия и Военно-Морской Флот встречают Первое Мая в условиях боевой и политической учебы, успешно осваивая опыт Великой Отечественной войны и овладевая сталинской военной наукой.

Советский народ празднует 1-е Мая в обстановке высокого трудового и политического подъема. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие, инженеры и техники промышленности и транспорта самоотверженно борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за передовые методы производства, за повышение темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Советское крестьянство, вооруженное историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период", с вебывалым энтузиазмом развернуло борьбу за высокий урожай, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, за восстановление и дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Весь наш народ, руководимый коммунистической партией, великимождем и учителем товарищем Сталиным, настойчиво преодолевает послевоенные трудности и одерживает одну победу за другой на фронте мирного труда.

Внешняя политика Советского Союза, его активная и последовательная борьба за прочный демократический мир, за укрепление дружественного сотрудничества народов встречает одобрение и поддержку прогрессивных сил мира.

Наши вооруженные силы обязаны обеспечивать мирный труд советских людей и государственные интересы Советского Союза. Для того, чтобы успешно выполнить эту задачу, Вооруженные Силы должны постоянно сохранять свою боевую готовность.

Солдаты и матросы, сержанты и старшины обязаны добросовестно изучать военное дело, чтобы быть впереди умелыми воинами.

Генералы, адмиралы и офицеры должны совершенствовать свои военные знания и еще больше и лучше работать с подчиненными, учить их и воспитывать в духе безупречного выполнения воинского долга.

В ближайшие дни наступает важнейший этап боевой подготовки войск—период летней учебы. В этот период армия, авиация и флот должны добиться новых успехов в боевой и политической подготовке и отлично решить поставленные перед ними задачи.

В годы Великой Отечественной войны советские воины показали образцы героизма, боевого мастерства и беззаветного служения Родине. Теперь, в мирное время, личный состав Вооруженных Сил должен, как и в годы войны, высоко держать честь и достоинство советского воина, быть образцом организованности и дисциплины, отдавать все свои знания и силы на благо нашего Отечества.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов армии и флота!

Приветствуя и поздравляю Вас с днем 1-го Мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся призываю:

Сегодня, Первого Мая, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует геройический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствует великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР генерал армии
Н. БУЛГАНИН.

Трудящиеся города, все как один, подпишемся на новый заем, дадим свои средства взаймы нашему государству

Народный заем

Вчера, по радио, из Москвы было передано постановление Советского Правительства о выпуске нового займа—Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, с большим воодушевлением встретили эту весть. Уже вчера в коллективах всех предприятий и учреждений Прокопьевска активно развернулась работа по распространению нового займа. Советские люди ничего не жалеют для своей Родины. Они трудятся, не покладая рук, с тем, чтобы больше дать сверхплаты новой продукции и одновременно с этим дать государству взаймы свои личные сбережения.

Государственные займы являются могучим источником финансирования социалистического строительства. Они сыграли большую роль в превращении нашей страны в сильную индустриальную державу, в страну передового сельского хозяйства. Особенно возросла роль Государственных займов в годы Великой Отечественной войны. Средства, поступившие в бюджет государства от реализации займов, имели огромное значение для усиления боевой мощи Вооруженных Сил СССР, для усиления финансирования Советской Армии.

Трудящиеся города Прокопьевска из года в год являются активными подписчиками на Государственные займы. Так было в годы Великой Отечественной войны. Так было в прошлом году при расширении Первого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Выпущенный вчера новый заем будет реализован в нашем городе с еще большей активностью, чем в

предыдущие годы. Об этом свидетельствуют первые сообщения, поступившие в редакцию и публикуемые сегодня в газете. Забойщик-бригадир шахты имени Сталина тов. Морозов подписался на новый заем на сумму 15.000 рублей. Другой забойщик, стахановец той же шахты, тов. Бочкирев подписался на 9.000 рублей.

Советский народ щедрой рукой предоставляет часть своих денег для дальнейшего укрепления экономического могущества социалистической Родины. Каждый советский патриот с чувством законной гордости сознает, что успехи строительства являются результатом не только самоотверженного труда, но и его денежных вложений в это великое дело. Наша страна быстро залечивает свои раны, нанесенные четырехлетней ожесточенной войной. Средства нового займа будут способствовать новому мощному подъему хозяйства и культуры страны, укреплению военно-экономической мощи государства и улучшению благосостояния трудящихся.

Задача партийных, советских и профсоюзных организаций—хватить подпись на заем каждого трудящегося. Необходимо развернуть широкую политическую работу среди населения, рассказать о том, что Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства страны является новым крупным вкладом советского народа в дело выполнения и перевыполнения плана новой сталинской пятилетки.

Быть в первых рядах подписчиков на новый заем—долг каждого советского патриота.

Все, как один, подпишемся на новый заем!

В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЫ

Около трех лет я работаю на шахте имени Сталина. Все время являюсь стахановкой, перевыполняю задания. У меня никогда не бывает меньше 150 процентов нормы выработки. Все силы и старания у меня направлены к одной цели—больше сделать для своей страны, для выполнения пятилетнего плана. Ведь чем быстрее будет осуществлен этот план, тем еще лучше и радостнее будет наша жизнь.

Но не только трудом я

помогаю своей стране залечивать тяжелые раны, нанесенные войной; участие в распространении Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства—это также большое патриотическое дело. На своем участке я одной из первых подписалась на заем. В фонд укрепления Родины я внесла 4.000 рублей. Это составляет два моих месячных заработка.

П. ДУДАЛОВА.
Запальщица участка № 6 шахты имени Сталина.

15.000 РУБЛЕЙ В ЗАЙМЫ СОВЕТСКОМУ ГОСУДАРСТВУ

Почти два года прошло с тех пор, как советские воины нанесли последний сокрушительный удар немецким захватчикам. За это время наш народ сделал очень многое для того, чтобы закрепить свою победу, чтобы быстрее восстановить народное хозяйство.

Но впереди у нас предстоит еще большая работа по восстановлению и развитию народного хозяйства страны. Мы должны сделать все необходимое для дальнейшего укрепления экономической мощи своего государства. Вчера я узнал о том, что правительство выпустило Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства. Я даю взаймы государству 15.000 рублей.

П. МОРОЗОВ.
Бригадир участка № 9 шахты имени Сталина.

Я ПОДПИСАЛСЯ НА 9.000 РУБЛЕЙ

Планом четвертой сталинской пятилетки предусмотрено полное завершение восстановления национального хозяйства нашей страны. В осуществлении этой задачи участвуют все советские люди. От нас, шахтеров, страна требует больше угля. И мы с честью выполняем свой долг. Наша бригада из месяца в месяц дает стране сверхплановый уголь. Свою норму я выполняю на 200—250 процентов.

Для успешного осуществления сталинского плана, для дальнейшего процветания нашей Родины необходимы материальные и денежные средства. Поэтому, я от всей души принимаю участие в реализации Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства.

Взаймы государству я отдаю 9.000 рублей.

К. БОЧКАРЕВ.
Бригадир участка № 9 шахты имени Сталина.

Хорошие традиции прошлых лет

И в годы Великой Отечественной войны, и в годы мирного развития трудящиеся нашего города горячо приветствовали выпуски Государственных займов. С каждым годом все больше и больше увеличивались суммы денег, отдаваемых трудящимися взаймы государству. При подписке на I, II, III и IV Государственные военные займы рабочие и служащие предприятий, интелли-

генция и учащиеся города дали взаймы нашей стране 137.630 тысяч рублей. Сумма подписки на Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства в прошлом году составила 41.554 тысячи рублей.

За это же время жители города Прокопьевска получили до выигрышам на облигации Государственных займов 18.137.000 рублей. Из них только за последние два

года 25 человек получили по пять тысяч рублей, семь выигравших—по десять тысяч рублей, восемь выигравших—по 25 тысяч рублей и два выигравших—по 50 тыс. рублей.

С большим энтузиазмом встретили трудящиеся города Прокопьевска известие о выпуске Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства.



Сталинград. Восстановленные жилые дома рабочих тракторного завода.

Прессклише ТАСС.

В ФОНД УКРЕПЛЕНИЯ РОДИНЫ

Вчера, как только по радио было передано постановление правительства о выпуске Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства. Я даю взаймы государству 6.000 рублей взаймы государству—таково мое решение.

В подпись на этот заем яучаствую с большим желанием и радостью. Мои трудовые средства—это мой новый вклад в фонд укрепления Родины. Призываю всех шахтеров последовать моему примеру—принять самое активное участие в реализации Второго Государственного займа.

Ф. ИСАЕВ.

Бригадир—забойщик участка № 6 шахты имени Сталина

НА БЛАГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

Второй год советский народ под руководством коммунистической партии, вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина настойчиво трудится над выполнением пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Я ежегодно отдаю государству взаймы месячный заработок. А государство предоставляет мне право бесплатно отдыхать на курортах, в санаториях, бесплатно учить детей, пользоваться больницами.

В этом году на новый Государственный заем я подписался на 4.000 рублей.

И. СМАКОТНИН.
Бригадир—забойщик шахты Манеиха.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

В обстановке великого патриотического подъема встретил советский народ вынешний первомайский праздник. Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина он настойчиво преодолевает последние трудности, одерживает одну победу за другой на фронте мирного социального труда. Советские люди не жалеют сил, чтобы выполнить пятилетний план досрочно, быстрее залечить раны, нанесенные войной, сделать нашу Родину еще более могучей и процветающей страной.

За долго до начала парада трибуны у Кремлевской стены были заполнены гостями. Здесь собирались члены Центрального Комитета ВКП(б), депутаты Верховных Советов СССР и РСФОР. Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, партийный, советский и хозяйственный актив столицы, виднейшие ученые, писатели, деятели культуры и искусства, многочисленные представители рабочих и работниц московских предприятий.

Присутствуют члены дипломатического корпуса и военные атташе иностранных государств.

Просто и величественно праздничное убранство Красной площади...

Без пяти минут десять Мощная волна рукоплесканий прокатывается по площади. На трибуну поднимается Иосиф Виссарионович Сталин. Он поднимает руку и приветствует народ. Еще сильнее и вместе с тем задушевнее становятся овации. Люди вкладывают в свои приветствия товарищу Сталину всю теплоту своих сердец, всю глубину сыновних чувств, всю признательность великому вождю, который ведет советский народ от победы к победе. На трибуну поднимаются также товарищи В. М. Молотов, Н. А. Воронежский, Н. М. Шверник, Л. П. Берия, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Н. А. Булганин, А. В. Косягин, А. А. Кузнецов, Г. М. Попов. Народ тепло приветствует руководителей партии и правительства.

Часы на Спасской башне отбивают 10 ударов. Из ворот Кремля выезжает Маршал Советского Союза С. М. Буденный. Он принимает рапорт командующего парадом генерал-полковника Артемьева и вместе с ним обезжает войска, поздравляя их с праздником Первого Мая.

Закончив обезд войск, тов. Буденный поднимается на трибуну мавзолея и

обращается с речью к советским воинам, ко всем трудящимся СССР.

Последние слова Маршала тонут в рукоплесканиях и возгласах "Ура!". Сводный военный оркестр исполняет государственный Гимн Советского Союза. Из-за Кремлевских стен гремят артиллерийские залпы—Советские Вооруженные Силы салютуют в честь праздника Первого Мая—дня смотра боевых сил трудящихся СССР.

Начинается парад. Его открывают слушатели военных академий, в рядах которых — сотни Героев Советского Союза.

На площадь вступает пехота. Безукоризненная строевая выпрямка пехотинцев вызывала многочисленные возгласы одобрения и аплодисменты с трибун. Пехоту сменил свободный полк Военно-Морского флота.

Во время марша пехоты в воздухе появляются самолеты. Воздушный парад отличался выше исключительной слаженностью, мощью и красотой. Им командовал герой Советского Союза генерал-полковник авиации Судец, награжденный за боевые подвиги двадцатью орденами и медалями.

Над площадью звено звено проходят боевые машины, доказавшие в воздушных боях с врагом превосходство советской авиационной техники над авиационной техникой гитлеровской Германии, расплывавшей тогда промышленностью всей Европы.

Всеобщее восхищение вызывает мастерство летчиков, участвовавших в воздушном параде. С захватывающим интересом следили все присутствовавшие на параде за стремительным полетом скоростных машин. Большое впечатление произвели мощные тяжелые самолеты, которые прошли так низко над площадью, что люди, стоявшие на трибунах, могли во всех деталях видеть это творение советской авиационной техники.

Тем временем на пло-

щадь вступают все новые и новые воинские части.

После безукоризненного стройного марша кавалерий двинулись артиллеристы. Шли зенитки, гвардейские минометы, пушки и гаубицы всех калибров, артиллерия особой мощности. Дальше двинулись бронетанковые и механизированные части—мотоциклы, мотопехота, танки, самоходная артиллерия.

Вот они — доблестные советские воины, которые спасли не только свою Родину, но и все народы, все человечество от угрозы фашистского порабощения.

Парад частей московского гарнизона продолжался около часа. Он проходил в быстром темпе и явился наглядной демонстрацией того, что Советские Вооруженные Силы, с честью выполнившие свою историческую освободительную миссию в период войны, сейчас надежно и зорко охраняют мирный труд советских людей и государственные интересы нашей Родины.

Парад окончен. На площадь вступили колонны демонстрантов.

Первой идет тридцатитысячная колонна физкультурников—членов добровольных спортивных обществ. С трибун горячо приветствуют советскую молодежь—сильную, жизнерадостную, бодрую духом, гордость и надежду нашей страны.

Поровнявшись с маззолеем физкультурники рукошли товарищу Сталину, руководителям партии и правительства. Тысячеустым "Ура" покрывается возглас.

— Да здравствует любимый вождь советского народа—великий Сталин!

Один за другим идут коллективы заводов, фабрик учебных заведений, научных институтов, советских учреждений. Высоко подняты знамена, плакаты, портреты товарища Сталина и его соратников, про-

изводственные рапорты предприятий, транспортанты, на которых начертаны заявления новой пятилетки, основные цифры пятилетнего плана восстановления и развития городского хозяйства столицы.

Это была яркая и выразительная демонстрация трудовых достижений советских людей. Более тысячи московских предприятий вышли на первомайскую демонстрацию с рапортами о досрочном выполнении апрельской и четырехмесячной программы.

Плакаты, диаграммы, красочные транспортанты, которые несут рабочие московских заводов, рассказывают о том, как по примеру закройщика фабрики «Парижская коммуна» Матросова на предприятиях Москвы распространяются передовые, наиболее производительные методы труда, как опыт лучших стахановцев становится достоянием всей массы рабочих, как учатся, повышают свою квалификацию, свои производственные навыки новое пополнение рабочего класса, непрерывно вливавшееся в нашу промышленность.

Над колоннами демонстрантов высоко подняты портреты лучших производственников, новаторов техники, людей, прокладывающих всей массе рабочих новые пути повышения производительности труда.

Тысячи передовиков производства прошли вчера через Красную площадь в колоннах заводов и фабрик Москвы. Их труд, массовое распространение их опыта служит замечательным подтверждением слов товарища Сталина о том, что реальность нашей производственной программы—это живая и практическая деятельность миллионов советских людей, их воля и решимость выполнить и перевыполнить план.

Февральский Пленум ЦК указал, что послевоенный подъем сельского хозяйства есть важнейшая весен-

родная задача. Трудящиеся Москвы показали на своей первомайской демонстрации, что они глубоко понимают это указание большевистской партии. Коллективы многих предприятий вышли на демонстрацию с рапортом о той помощи, которую они оказывают сельскому хозяйству.

Около четырех часов продолжалась первомайская демонстрация трудящихся столицы. Она вновь и вновь показала, как велика любовь советского народа к своему испытанию, закаленному в боях авангарду—славной партии Ленина—Сталина, к своему родному советскому правительству, и великому вождю партии и народа товарищу Сталину.

До миллиона трудящихся Москвы участвовало в этой мощной и яркой демонстрации несокрушимого единства советского народа, его непоколебимой воли к новым и новым успехам советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

* * *

Первомайский праздник с большим подъемом отмечала вся страна. В столицах республик, во всех городах и селах—всюду первомайские торжества прошли под знаком всенародного трудового подъема. Это была боевая перекличка миллионов советских людей, работающих, не покладая рук, над восстановлением сельского хозяйства, промышленности, транспорта, всех отраслей народного хозяйства. Это был праздник нового цвета всех сил социалистического общества.

Вечером 1-го Мая в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре и в городах—героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе по приказу Министра Вооруженных Сил Союза ССР в честь первомайского праздника был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами.

Всюду по улицам, площадям, в садах и парках до поздней ночи происходили народные гуляния.

(ТАСС).



МОСКВА. ВИД НА КРЕМЛЬ С КАМЕННОГО МОСТА.

Прессклише ТАСС.

ПРАЗДНОВАНИЕ 1-ГО МАЯ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

Ясный солнечный день. Легкий, по-весеннему теплый и ласковый ветерок колышет бесчисленные флаги праздничного города. В районах шахт имени Сталина и имени Ворошилова собираются трудящиеся предприятий. Туда торопятся колонны демонстрантов, чтобы занять свое место в людском праздничном потоке, который скоро выльется на Фасадную улицу.

Несколько минут тишины и оркестры разрывают воздух ритмом торжественного марша. Двигается первая колонна школьников. С песнями идут советские дети, выросшие под солнцем Сталинской Конституции, будущие строители коммунистического общества. Их ждет, поистине, прекрасное будущее. Радостно сияют лица детей. Они несут на своих плакатах имена тех, кто указывает дорогу к счастью, — имена Ленина, Сталина и их соратников. Несмолкаемой волной перекатываются крики «Ура» в ответ на приветствия в

честь великого Сталина. Сколько будущих героев труда шагает сегодня в цветистых рядах этих смеющихся, беззаботных детей. Сколько новых учеников и инженеров дадут нашей стране через несколько лет эти юноши и девушки.

Колонны школьников сменяют учащиеся школ трудовых резервов. Они несут плакаты: «Кем быть?» и рядом с этим вопросом их ответ: «Отличным специалистом». Это их стремление, их заветная мечта. А хорошие мечты всегда сбываются в нашей стране.

Под звуки оркестра идут горняки шахты имени Сталина. В первых рядах — лучшие забойщики Журавлев, Красильников, Иван Беляев и десятки других. Их имена с любовью произносятся в кругу горняков. Каждый из них работает за троих.

Вот движется колонна трудящихся шахты Зиминка. Апрельский план снабжения и культурно-массовой работы.

вого Мая они выдали тысячи тонн угля сверх плана. Впереди колонны шахтостроителей идут строители третьего горизонта шахты имени Сталина. Из месяца в месяц они перевыполняют производственный план.

Бесконечной лентой идут колонны демонстрантов. Люди разных возрастов и профессий, мужчины и женщины, старики и дети сегодня в переполненных праздничной радостью сердцах, на лозунгах и плакатах несут имя великого Сталина. С этим именем советские люди идут на Берлин. С этим именем все становливается Донбасс и ДнепроГЭС.

Около двух часов длилась первомайская демонстрация трудящихся города. Праздник 1-го Мая — это всеобщемлющий смотр готовности советских людей и вперед выполнить любые задания нашего государства, новая яркая демонстрация безграничной преданности нашей партии, правительству и товарищу Сталину.



ШАХТЕРЫ УРАЛА. На Егоршинских угольных коньяках Свердловской области высокие образцы работы показывает бригада забойщика шахты «Ключи» Константина Скутина. Знатный шахтер работает двумя отбойными молотками, устанавливаемыми в двух забоях. Пока идет разборка угля в первом забое, он переходит в другой забой, где установлен его второй молоток.

На снимке: К. С. Скутин (второй слева) с крепильщиком И. В. Денисенко и навальщиками Галиной Шайдукой и Галиной Захаровой,

Прессклише ТАСС.

«НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» ОБ АМЕРИКАНСКИХ ПЛАНАХ В АВСТРИИ

Нью-Йорк. 30 апреля. (ТАСС). Как передает венский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Росс, высшие круги американской военной администрации в Вене направили в Вашингтон доклад, в котором говорится, что США должны в самом срочном порядке послать в Австрию буровые скважины на сумму не менее 60 млн. долларов, а также

важнейшее промышленное оборудование. В докладе далее указывается, что не выполнение этого требования может вызвать «прекращение американской политики» в Австрии.

По словам корреспондента, в докладе говорится далее, что в Австрии будто существует положение, аналогичное положению в Греции.

АМЕРИКАНСКИЕ БАЗЫ НА ГРЕНЛАНДИИ

Осло. 30 апреля. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Арбейдерхладет» опубликовал статью Лют, в которой пишется: «Американцы недавно закончили строительство четвертого аэродрома в Гренландии. Официального датского протеста не последовало. Однако, как передают, датское правительство неофициально выразило свое неодобрение. Сеть американских аэродромов, расположенных на севере, простирается в настоящее время от Исландии через Гренландию, Канаду, Аляску к Алеутским островам.

Как уже сообщалось, американское правительство на прошлой неделе

отказалось удовлетворить новую просьбу датчан об отводе американских войск из Гренландии. Американцы сослались на статью соглашения от 1941 года, в которой сказано, что войска могут оставаться в Гренландии до тех пор, пока обе стороны не признают, что угроза миру и безопасности американского континента исчезла. Такая опасность существует, по мнению американцев, и в настящее время. В результате последнего отказа американцев в удовлетворить просьбу датчан, в датских кругах распространилось прочное мнение, что американцы, по всей вероятности, никогда не покинут Гренландию».

БОЛИВИЯ ВОССТАНОВИЛА ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С ФРАНКИСТСКОЙ ИСПАНИЕЙ

Рио-де-Жанейро. 1 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Ла-Паса, прогрессивные организации Боливии заявили энергичный протест против решения правительства Боливии возобновить торговые отношения с Испанией.

Нью-Йорк. 1 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспон-

дент агентства Юнайтед Пресс из Ла-Паса, прогрессивные организации

Боливии заявили энергичный

протест против решения правительства Боливии возобновить

торговые отношения с Испанией.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Городской кино-театр им. Н. Островского.

Сегодня демонстрируется новый звуковой художественный

фильм: «СОЛИСТКА БАЛЕТА».

Городскому саду горкома союза угольщиков на сезонную работу требуются: старший кассир, кассиры, контроллеры, дворники, плотник, уборщица, сторожа. Обращаться: Садовая № 35, к директору горсада.

IV ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ

На днях состоялась четвертая городская конференция профсоюза угольщиков. С отчетом о работе городского комитета профсоюза выступил председатель горкома тов. Лапин.

— В первый год новой сталинской пятилетки, — говорит докладчик, — добыча угля по нашему руднику по сравнению с 1940 годом намного возросла. Партия и правительство высоко оценили боевые дела угольщиков города Прокопьевска. Тысячи рабочих, инженеров и техников награждены орденами и медалями.

Отметив ряд положительных сторон в работе шахтных комитетов и горкома профсоюза угольщиков, тов. Лапин остановился и на крупнейших недостатках. На шахтах и предприятиях нашего рудника еще насчитывается более 25 процентов рабочих, невыполняющих технических норм. Причина этого кроется в том, что профсоюзные работники не требуют от хозяйственников создания для всех рабочих необходимых производственных условий.

Шахтные комитеты слабо контролируют работу хозяйственников, в результате чего на шахтах наблюдаются частые случаи использования забойщиков на посторонних работах. Шахтники перестали заниматься вопросами организации труда. Наряды зачастую даются вслепую.

Большое внимание в своем докладе тов. Лапин уделил вопросам охраны труда, жилищно-бытовым условиям горняков, рабочему снабжению и культурно-массовой работе.

— Еще не изжиты сверхурочные работы. На многих шахтах рабочие плохо обеспечиваются спецодеждой. Прачечные не работают.

— Горком союза мало уделил внимания сохранению жилищного фонда. 50 процентов жилплощади требуют капитального ремонта. План индивидуального строительства не выполнен. Из 1.658 домов в прошлом году построено лишь 511.

Первым по докладу тов. Лапина выступил председатель шахтного комитета шахты имени Сталина тов. Ковылов.

— Одной из причин неудовлетворительной работы нашей шахты, — говорит он, — является отсутствие постоянного руководства социалистическим соревнованием. Рабочие не имели на апрель индивидуальных обязательств. Вся беда в том, что шахтник не сумел мобилизовать коллектива шахты на выполнение плана угледобычи.

Выступающий председатель шахтного комитета шахты имени Калинина тов. Сергеев отметил слабую связь горкома союза с низовыми профсоюзными организациями.

— Горком союза, — говорит он, — работал в отрыве

от шахтных комитетов. Это видно из того, что за отчетный период представители горкома профсоюза были на шахте всего лишь два раза.

Плохое состояние горных выработок отметил горнотехнический инспектор тов. Борисов. Более 20.000 погонных метров выработок требуют перекрепки. Горком союза и шахтные комитеты до сих пор не занимались вопросами обучения шахтерских кадров. За 1946 год обучено горному делу только 6.000 человек.

— Горком профсоюза не интересуется работой здравоохранения, — говорит заместитель горздрава тов. Антонова, — не оказывает нам, медицинским работникам, никакой помощи. За два года горком союза ни разу не заслушивал нас о работе по охране здоровья горняков. Кадрами медицинских работников наш город обеспечен всего лишь на 30 процентов.

Всего в прениях выступило 20 человек. Все выступавшие также отмечали неудовлетворительную работу горкома по улучшению быта трудающих.

Конференция признала работу горкома угольщиков неудовлетворительной и избрала новый состав горкома. Председателем горкома союза избран тов. Перцев. Конференция избрала также ревизионную комиссию и делегатов на III съезд профсоюза угольщиков Востока.